



网民指“结婚登记必须提供户口簿” 违背婚姻自由 民政部：将关注

据民政部网站消息，近日有网民在民政部网站留言称，现在婚姻登记必须提供户口簿不合理，很多年轻人往往因为父母粗暴干涉而拿不出户口簿，这与宪法规定的“结婚自由”原则相违背，建议对此规定进行修订。

这位网民6月27日留言称，根据《婚姻登记条例》《婚姻登记工作规范》等，办理结婚登记，内地居民应当出具：“（一）本人的户口簿、身份证”。我们觉得这一条不合理，身份证与户口簿本质上是一样的，都由公安机关颁发，具有同等效力。为什么提供了身份证还必须提供户口簿？要知道，很多年轻人自由自愿结婚，但往往因为父母粗暴干涉这桩婚姻而拿不出户口簿，从而导致结不了婚。这不仅

与宪法规定的“结婚自由”原则相违背，也破坏了多少桩美好的姻缘、引出了多少悲剧。这跟旧社会子女结婚需要“父母之命”又有什么区别？因此，我们强烈要求这一条应修订为：内地居民应当出具：“（一）本人的户口簿或身份证”。

民政部社会事务司7月6日答复称，网民的建议我们将予以关注，感谢对民政工作的关心与支持，谢谢！

此前，另一位网民3月22日在民政部网站留言说：因高价彩礼，母亲不肯给我户口簿，能登记结婚吗？母亲无理要求40万高价彩礼，并且坚决说不给这么多彩礼，就不同意我结婚。但男方给不出这么多钱。经过慎重思考，我想要与男方结婚，但现在母亲不肯给出户口簿。

这种情况，有其他办法可以让我顺利登记结婚吗？我是真的很想与自己的挚爱结婚！

民政部社会事务司3月30日回复称，《民政部办公厅关于贯彻执行〈婚姻登记条例〉若干问题的意见》规定：关于户口簿问题，当事人无法出具居民户口簿的，婚姻登记机关可凭公安部门或有关户籍管理机构出具的加盖公章的户籍证明办理婚姻登记；当事人属于集体户口的，婚姻登记机关可凭集体户口簿内本人的户口卡片或加盖单位印章的记载其户籍情况的户口簿复印件办理婚姻登记。当事人未办理落户手续的，户口迁出地或另一方当事人户口所在地的婚姻登记机关可凭公安部门或有关户籍管理机构出具的证明材料办理婚姻登记。

新疆移民管理警察戈壁夜寻4小时救助迷路工人

7月7日，零时许，新疆移民管理警察戈壁搜救迷路工人，经过4小时搜救，被困工人安全返回目的地。

“太谢谢你们了，要不是你们跑这么远救我，我都不知道大晚上要在这戈壁滩被困多久？”7月6日20时许，民警接群众报警称：在新疆哈密市伊州区沁城乡小黄山矿区戈壁滩，齐某独自一人车辆深陷土坑，迷失在戈壁滩中，请求救援。

接此求助后，新疆出入境边防

检查总站哈密边境管理支队沁城边境派出所所长张伟，立即组织警力，带好救援铁锹、拖绳、强光手电、卫星电话等救援工具，及时前往现场救援，根据被困人员导航指向位置行驶30公里并未找到被困人员，因被困位置指向不明，天色越来越黑，加之戈壁道路行驶不便，导致救援难度加大。

随后，民警根据被困人员描述以及导航方位，沿小黄山矿区为中心，在荒野戈壁上展开搜寻。

经过4个小时搜寻，民警在

S22省道6段已东55公里处，将被困人员车辆找到。经民警向前检查了解被困人员身体并无大碍后，利用携带铁锹、绳索经过一个小时救援将深陷戈壁土坑的车辆成功牵引到了安全地带。

据了解，齐某当天驾驶车辆前往某矿业维修矿区食堂智能刷卡机，因第一次前往，对路况不熟悉，导航指向错误，驾驶不慎，车辆深陷土坑，迷失在戈壁滩中。

上半年中国自然灾害致4876.4万人次受灾

记者7日从中国应急管理部获悉，上半年，中国各种自然灾害共造成4876.4万人次不同程度受灾。

近日，应急管理部会同有关部门对2023年上半年中国自然灾害情况进行会商分析。上半年，中国各种自然灾害共造成4876.4万人

次不同程度受灾，因灾死亡失踪95人，紧急转移安置11.3万人次，倒塌房屋2700间，严重损坏1.1万间，农作物受灾面积4724.7千公顷，直接经济损失382.3亿元人民币，下同。

上半年，中国灾害形势总体平

稳，灾害损失较往年同期明显偏轻。

具体来看，南方部分地区遭受洪涝和地质灾害，持续阴雨天气对河南等地夏收造成不利影响。上半年，全国共出现15次强降雨过程，累积降雨量240毫米，较常年同期偏少13%。

贵州西江村发生火灾致6人受伤2人遇难

贵州省黔东南苗族侗族自治州雷山县应急管理局10日通报称，7月10日9时50分许，雷山县西江村发生一起火灾，致6人受伤2人遇难。

事件发生后，官方立即组织救援力量迅速到现场开展救援。10时20分许，火已扑灭。

经官方初步核实，农户木屋过火2栋，过火面积450平方米。事故造成6人受伤，均已第一时间送医救治，目前生命体征平稳。2名村民在火灾中不幸遇难。目前，起火原因调查和善后工作正在开展。

“宝马司机醉驾撞人拖行”案一审宣判，肖某某获刑六年三个月

据湖南省娄底市娄星区人民法院网站消息，2023年7月7日，娄底市娄星区人民法院依法对被告人肖某某交通肇事案一审公开宣判，判处被告人肖某某有期徒刑六年三个月。

经审理查明，2022年9月2日，被告人肖某某酒后驾车与被害人谢某驾驶的二轮电动自行车追尾相撞，造成谢某受伤的道路交通事故，事故发生后肖某某驾车逃离现场，因谢某衣裤被卡入肖某某驾驶的轿车左前角，致使谢某被车辆拖行2100余米。随后，肖某某被执勤交警截停。经鉴定，肖某某的血液酒精含量为124.51mg/100ml，谢某所受伤害为重伤二级。法院认为，被告人肖某某的行为已构成交通肇事罪。根据肖某某犯罪的事实、犯罪的性质、情节和危害后果，法院遂依法作出上述判决。

上半年中国铁路发送旅客17.7亿人次

记者9日从中国国家铁路集团有限公司（下称“国铁集团”）获悉，今年上半年，全国铁路发送旅客17.7亿人次，其中4、5、6月份旅客发送量快速攀升，较2019年同期分别增长7.6%、5.6%、4.8%。

国铁集团客运部负责人介绍，上半年，随着中国经济社会发展平稳向好，铁路客流呈现恢复性增长态势。铁路部门积极适应客运市场需求，科学制定客车开行方案，保障了旅客平安、有序、温馨出行。

在精准安排客运能力供给，全力服务旅客出行方面，该负责人介绍，铁路部门充分用好铁路12306系统大数据，及时在重点地区和热门方向增开旅客列车，上半年全国铁路日均开行旅客列车9311列，较2019年同期增长11.4%。针对清明、五一、端午小长假旅客集中出行需求，采取增开夜间高铁、动卧列车、普速旅客列车等方式，较好地服务了旅客假日出行。

此外，铁路部门大力开行旅游列车，增加通达重点旅游城市的运行线路，打造熊猫专列、呼伦贝尔号、京藏号、阿勒泰号、敦煌号、梅河号等精品旅游列车品牌，助力旅游经济发展。